

# 同舟共济渡难关 团结合作创未来

## 习近平主席在二十国集团领导人第十七次峰会第一阶段会议上的重要讲话引领全球发展方向

□新华社记者

四季如夏的巴厘岛,见证新时代中国促进世界经济复苏、引领全球发展方向的大国担当。当地时间11月15日,二十国集团领导人第十七次峰会在印尼巴厘岛举行,国家主席习近平出席并发表重要讲话。这是党的二十大胜利召开后,中国最高领导人首次出席多边峰会。立于时代潮头,“共迎时代挑战”的宣示凝聚共识;心系人类发展,“共建美好未来”的呼唤鼓舞人心。中国特色大国外交,在激荡的时代风云中开启新的篇章,为建设一个更加美好的世界注入信心与力量。

### 中国智慧洞察时代大势

“全球正面临多项关乎未来发展的重要挑战,希望二十国集团发扬团结精神,寻求应对共同挑战之道。”二十国集团领导人第十七次峰会召开之际,联合国秘书长古特雷斯如是说。

面对诸多全球性挑战,以“共同复苏、强劲复苏”为主题的二十国集团领导人峰会,寄托着各国期待。人们期待此次峰会凝聚共识,推动主要经济体加强宏观经济政策协调,发出坚持多边主义、开放包容、互利合作的声音;也期待中国在二十国集团中继续发挥积极作用,为破解全球发展困境,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢方向发展贡献智慧。

在各方关注目光中,习近平主席发表重要讲话,深刻分析当前国际形势,精辟阐释“怎么看”“怎么办”等重大问题,向世界发出了“共迎时代挑战,共建美好未来”的时代强音。

世界百年未有之大变局有何特征?习近平主席的判断切中肯綮——这是世界之变、时代之变、历史之变。新冠肺炎疫情反复延宕,世界经济脆弱性更加突出,地缘政治局势紧张,全球治理严重缺失,粮食和能源等多重危机叠加,人类发展面临重大挑战。

站在十字路口的世界何去何从?习近平主席为各国指明正确方向——树立人类命运共同体意识,倡导和平、发展、合作、共赢,让团结代替分裂、合作代替对抗、包容代替排他,共同破解“世界怎么了、我们怎么办”这一时代课题,共渡难关,共创未来。

二十国集团如何发挥应有作用?习近平主席呼唤担当作为——二十国集团成员都是世界和地区大国,应该体现大国担当,发挥表率作用,为各国谋发展,为人类谋福祉,为世界谋进步。

“察势者明,趋势者智。”习近平主席的精辟论述,蕴含着鉴往知来的中国智慧,展现了应对挑战、把握机遇的信心与勇气。纵观历史,人类正是在战胜一次次考验中成长、在克服一场场危机中发展。只要在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展,我们就在危机中育新机、于变局中开新局,凝聚起战胜困难强大力量。正如委内瑞拉新兴经济体发展高等研究中心学术主任路易斯·德尔加罗所说,“中国致力于促进各国和谐共处,推动合作与发展,在当前充满不确定性的世界中,是一盏希望的明灯”。

### 中国方案破解发展难题

发展为了什么?我们到底需要怎样的发展?当新冠肺炎疫情吞噬全球多年发展成果,联合国2030年可持续发展议程落实进程受阻,南北鸿沟继续扩大,粮食、能源安全出现危机,越来越多的人开始思考这样的问题。

“推动更加包容的全球发展”“推动更加普惠的全球发展”“推动更有韧性的全球发展”——习近平主席提出的三点建议,对此作出了清晰而明确的回答。中国方案既瞄准迫在眉睫的全球性挑战,又着眼解决长期结构性难题,为促进全球经济增长、可持续、包容和平衡增长注入强大思想力量。

推动更加包容的全球发展,意味着各国相互尊重,求同存异,和平共处,推动建设开放型世界经济,不应该以邻为壑,构筑“小院高墙”,搞封闭排他的“小圈子”。“甘蔗同穴生,香茅成丛长。”习近平主席引用的印尼谚语,道出一个朴素真理:分裂对抗不符合任何一方利益,团结共生才是正确选择。

印度经济学家穆罕默德·萨基卜表示,习近平主席提出的深化各国合作的倡议,是国际社会渡过难关的唯一可行

途径。巴西瓦加斯基金会教授埃万德罗·卡瓦略赞赏中国在面对百年未有之大变局寻求所有经济体合作的努力,认为这是中国方案得到其他新兴国家和二十国集团成员支持的“密码”。

推动更加普惠的全球发展,意味着各国共同发展,走在前面的国家应该真心帮助其他国家发展,提供更多公共产品。大国要有大国的担当,都应成为全球发展事业尽心出力。

“中国是一个对促进全球可持续发展具有全面愿景和规划的大国,习近平主席是一位为推动解决人类面临的重大问题提供愿景和规划的大国领导人。”英国48家集团俱乐部副主席基思·贝内特如此评价。他认为,习主席关于普惠发展的理念“不仅切实可行,而且至关重要”。

推动更有韧性的全球发展,意味着比以往任何时候都更加重视发展问题,建设全球经济复苏伙伴关系,坚持发展优先、以人民为中心,始终想着发展中国家的发展,照顾发展中国家关切。从深化抗疫国际合作,到遏制全球通胀;从对发展中国家减债,到促进全球贸易、数字经济、绿色转型、反腐败,再到确保粮食和能源安全,中国始终和广大发展中国家站在一起,为全球发展事业作出积极贡献。

肯尼亚国际问题学者卡文斯·阿德希尔感叹,中国在维护发展中国家的利益和正当权利方面始终走在前列。印度尼西亚前国会议长马祖基·阿利耶则认为,中国已成为推动全球发展的重要力量,中国帮助发展中国家在国际舞台上发出更加强有力的声音。

“德不孤,必有邻。”一直以来,中国始终着眼全球共同发展的长远目标和现实需要,提出全球发展倡议和全球安全倡议,凝聚促进发展的国际共识,培育全球发展新动能,推动世界各国共同发展进步。一年来,“全球发展倡议之友小组”成员已逾60国,各方以实际行动,对中国方案投出沉甸甸的信任票,凝聚起共同发展的强大合力。

### 中国担当推动人类进步

“一个不断走向现代化的中国,必将为世界提供更多机遇,为国际合作注入更强劲动力,为全人类进步作出更大贡献。”

### 油田“技术片警”

### 背包“住队”解难题

□李洪伟 本报记者 刘楠 赵吉会

早上天很凉。大庆油田钻探钻井二公司1205钻井队党支部书记段永坚早早上门等着迎接客人。阳光一点点洒满井场,段永坚不时扭头向远处张望。光影晃动间,有人走进来。“欢迎欢迎!”段永坚热情地打着招呼。

前些日子,这口井有点儿“意外”,需要马上解决。想起有位“技术片警”住在队里,他赶紧让技术员去问问情况。约好上门时间,第二天一大早,李艳军带着两名“技术警”来了。现场收集信息,拿出方案,起钻、循环,没用两天,就解决了问题。这口井并到了关键阶段,为“一趟钻”完成这口井,李艳军干脆就住到井上,这一住就是21天。

李艳军是大庆油田钻探工程公司钻井工程技术服务中心副主任、技术带头人,日常工作就是驻井指导、技术交流、远程技术支持、技术攻关和现场试验,攻克提速瓶颈,解决下部地层机械钻速低的问题等,减少井下复杂情况发生几率。保障快打井、打高质量的井是他的一份“保责任田”。和大多数技术人员不同的是,每月至少四五次,李艳军

要背上背包,到不同井队住上十天半个月,开展“住队”工作。

在大庆油田宋深9-平5致密气井钻井施工现场,1205钻井队已封闭管理打井60多天了。钻井二公司是距大庆油田钻探工程公司比较远的井队,开车要3个半小时。“以前,井队回公司不方便,现在我住进来,井队有事随时就能找到我,很快就能解决。”李艳军说。现在和队里员工同吃同住以后,大家有什么困难总会第一个找到我。现在和大家关系比较好,我都成了队里的荣誉员工了,可以第一时间知道情况,将问题及时解决。”李艳军说。

“住队”21天,解决井上问题6个。“下降的是问题数量,提升的是员工岗位操作技能水平。”李艳军的这句话,不少“住队”“住前线”的“技术片警”也感同身受。

## 北大荒农业股份友谊分公司 抢工期建设千亩高标准农田



本报讯(徐宏宇 曹发军 记者刘楠)

连日来,北大荒农业股份友谊分公司抢抓晴好天气,以农业现代化示范区建设为着力点,加快推进农田基本建设,利用封冻前施工期,抢时间建设高标准农田。

在友谊分公司智慧农场,收获完的水稻田里机隆隆,七台挖掘机正在进行紧张的作业,工人们正在铺设稻田水泥渠道和田间硬路池埂,并加筑田间

运输轨道,大小不同的运输车辆往来穿梭,有序地运送施工材料。一片火热繁忙景象,远远看去蔚为壮观,宛如在大地上“作画”。

据了解,明年这里将建成水田全程无人化、智能化,集农业技术和旅游观光为一体的智慧农场,将成为友谊分公司高精尖农业新质生产力,为“粮田”向“良田”蓄能。进行高标准沟渠施工。

徐宏宇 曹发军摄

### 伊春市金林区人武部

## 资助6名家庭困难学生

近日,伊春市金林区第二小学会议室里,举行了一场资助助学仪式。6位家庭困难的农村学生,得到金林区人武部党委坚持认为在助力乡村振兴的道路上,不能让一个有困难家庭的孩子掉队。

人武部领导在资助助学仪式上,对受到资助的6名学生提出了希望,要他们树立远大目标,努力学习知识本领,将来要担当起民族复兴的大任。

(张文平)

### 哈尔滨市应急管理局

## 组团下沉送服务保安全

为推进能力作风建设走深走实,近日,哈尔滨市应急管理局党委和市纪委监委驻市应急管理局纪检组组织专家团队成立服务组,深入亚布力管委会

企业一线,开展“送服务 保安全”活动。专家团队服务组结合不同业态就标准化和双重预防机制建设开展相关企业指导服务。

黑龙江哈里牛业有限公司



产主体责任,做到安全责任到位、安全管理到位、安全投入到位、安全培训到位,不断提升企业安全生产自主管理能力水平。

此次活动通过系统指导、系统培训、系统服务,推进作风风、提能力、保安全,收到了良好效果,得到了管委会和一线企业的一致好评。

黑龙江哈里牛业有限公司

黑龙江哈里牛业有限公司

黑龙江哈里牛业有限公司

### 中国银联黑龙江分公司

## 加大建设投入力度 改善支付服务环境

2018年以来,为贯彻落实中国人民银行哈尔滨中心支行关于金融服务乡村振兴的工作部署,中国银联黑龙江分公司持续推动地方政府、商业银行、邮政公司、非金融支付机构等加大资源整合,投入和服务力度,促进我省农村支付服务环境建设向好发展。

扩大移动支付在农村地区生产生活领域覆盖面。全省县域金融标准公交受理场景覆盖率达到91.7%,其中鹤岗、双鸭山、鸡西等乡村客运售票基本实现金融支付产品受理。绝大部分县域及以下地区电、通讯等费用缴纳实现聚合支付。在农村地区粮食、农副产品收购和生产资料交易等领域推广应用银联福农通收购产品,实现收购款24小时跨行、异地、实时到账。截至2022年8月,已累计拓展福农通商户9171户,清算交易82.2万笔,金额3645.7亿元。

聚焦农村地区民生领域移动支付建设,打造便利、快捷、安全的金融服务环境。牡丹江、佳木斯、绥化、鸡西等地市已开通集支付全渠道、业务全场景、统一对账个性化清算等功能的线上缴费

业务服务,实现城乡社(医)保、非税缴纳等直、销全流程金融服务。

联合商业银行和支付机构,银联“助商惠民·红火计划”专项激励惠及更多的农村地区商户。积极响应国家“降低小微企业支付手续费”号召,中国银联将“红火计划”合作商户覆盖范围由前期的零售、餐饮、加油等行业进一步扩大至住宿、客运、娱乐、景区等行业,优先将“助商惠民·红火计划”向我省农村地区推广应用。工商银行、农业银行、中国银行、交通银行、邮储银行、浦发银行、招商银行、农信社等商业银行加入该计划,签约商户近3万户,手续费减免41.3万元。

持续加强乡村振兴惠农服务站项目建设力度,满足广大农民用户多种金融服务需求。联合农信社、邮政公司、银联商务依托银联渠道,在全省范围内复制推广伊春市铁力市“邮政物流+金融”产品及政策宣传+支付收单服务+银联资源输出为一体的乡村振兴惠农服务站建设运营模式,截至目前已建成便民服务站286个。

打造冰雪特色旅游场景,通过营销

等手段吸引游客在农村地区消费。2019年以来,银联黑龙江分公司联合地方旅游部门、商业银行、支付机构等持续加大对冰雪旅游场景建设力度,累计投入资金300余万元,打造了一批特色旅游场景,拓展住宿、餐饮、娱乐、旅游纪念品销售等相关商户3000户以上,拉动游客消费近10亿元。

加大农村支付环境建设营销资源投入,助力惠农成效显著。2022年上半年,银联黑龙江分公司在农资供给、农产品收购、县域公交、商圈等农村重点支付场景累计投入营销资金400余万元,拉动消费5倍以上。

经过孜孜不倦的耕耘,我省农村地区金融环境得到不断改善,商业银行业务不断下沉,支付服务水平得到进一步提升。截至2022年上半年,地市及县域商户总量83.83万户,占全省比重63.7%;银行卡发卡总量1.28亿张,占全省比重62.23%;云闪付注册用户752.36万户,占全省比重61.83%;云闪付绑卡用户502.17万户,占全省比重62.12%。

(李洪德 丁刚)

### 中国农业银行黑龙江省分行

## 架起支付富民路 惠风举帆助振兴

近年来,中国农业银行黑龙江省分行在中国人民银行哈尔滨中心支行指导下,积极践行国家乡村振兴战略,以高效推进普惠金融发展为核心,全面落实省委、省政府“农业强省”战略部署,加强农村地区支付结算环境建设,架起了以“金穗惠农通”工程为惠农渠道之一的富民之路,让全省广大农民们尊享更便利、更快捷、更现代化的金融服务。

足不出村 尽享惠农便农服务

近年来,农行黑龙江省分行以满足县域客户基础金融需求为出发点,在全省农村地区开展“金穗惠农通”工程建设,通过在工程服务点上电子机具、聚合码、农银e管家等多种金融服务渠道,为百姓提供转账取款、查询缴费、电子商务等一系列服务,实现了“渠道建设到村屯,金融服务进家门”的工程服务目标。今年初,农行黑龙江省分行顺应金融服务线上化、移动化趋势,推出微信小程序服务。截至9月末,服务点乡镇覆盖率达86.79%,微信小程序上线率达40.85%,真正做到了将金融服务送

到了农村百姓身边,有效满足县域地区客户的普惠金融支付结算需求,打通了金融服务“三农”的最后一公里。

一卡在手 心系“三农”暖民心

为切实推进乡村振兴,农行黑龙江省分行针对农村地区的金融服务需求,推出了面向农户的“惠农卡”银联标准借记卡产品。该产品除具有金穗借记卡存取现、转账结算、消费、理财等全部或部分金融功能外,还向持卡人提供农户贷款载体、涉农项目代理等特色服务功能,并提供一定的金融服务收费减免优惠。此外,农行黑龙江省分行还提供免费第三代社保卡换发服务,为实现以“惠农惠民一卡通”为载体的各项社保、补贴资金发放提供支持。凡是需要办理惠农卡或第三代社保卡的农户,均可到当地的农业银行网点咨询办理。

e网相连 尽享特色惠农渠道

新冠肺炎疫情发生以来,为保证农户金融服务不中断、不减速、不打折,农行黑龙江省分行多措并举,以客户为中

心优化信贷流程,简化相关手续,提高贷款审批速度,为不同的客户提供差异化政策支持,使客户能够快速得到资金支持。依托线上“惠农e贷”产品,农业银行实现了批量作业、自动授信、精准核定、随借随还,为客户提供“快、准、简、信、惠”的信贷资金支持。同时,农行黑龙江省分行还以掌上银行为载体积极为农户提供互联网农户贷款金融渠道。通过线上实现贷款授信审批流程,使客户能够通过掌上银满足申贷、用款和还款等需求,有效打破时间和空间束缚,避免人群非必要聚集。

“惠农通,通天下”多年来,中国农业银行黑龙江省分行始终致力于推进农村支付环境建设,为百姓提供周到、快速、便捷、安全的金融服务,在全省县域地区建立起了以机构网点为核心,以“金穗惠农通”工程服务点为支点,以线上线下多元渠道服务为抓手的现代化农村金融支付服务网络。未来,农业银行将继续深化互联网金融服务“三农”工作,竭诚助力乡村振兴,服务龙江高质量发展。

(李洪德 白刚)

支付惠民 服务“三农”

黑龙江日报

诚邀2023年度广告代理合作

资产公告类、中缝

敬请垂询:0451-84655043